

# 盐都报道

2008年1月

8

星期二

丁亥年十二月初一

中共盐都区委 盐都区人民政府主办 盐都区新闻信息中心承办 总第120期

地址：盐都区开发大道行政中心 电话：88426330 传真：88116230 Email: ydxx230@sina.com

### 李强市长到我区朱庄村调研豆制品生产加工情况时要求

## 把小产业做出特色做出品牌

1月5日上午，市委副书记、市长李强在副市长丁建奇的陪同下，前来我区朱庄村，考察调研豆制品生产加工情况。他要求创新产业发展之路，做出特色，打出品牌，争取更大的市场份额和更广阔的发展空间。区领导李纯涛、戴荣江、黄正桂等陪同。

潘黄镇朱庄村是我区以生产豆腐而闻名的特色村，已有50年的生产历史。全村现有豆制品加工户100多户，从业人员近400人，产品有豆腐、卜页、腐竹等15个系列。近年来，该村豆制品加工已由原先的作坊型变为流水线生产，年加工大豆7500吨，实现销售8000万元，纯收入1500万元，产品占盐城市场的75%以上。

在董军、孙龙顺家的豆腐坊里，李强饶有兴趣地参观了卜页、腐竹、香干的制作过程，向他们详细询问了产品的生产销售情况。他指出，朱庄村的豆制品为丰富市民菜篮子、致富一方群众作出了积极贡献。李强要求，要把小产业做大，积极引导加工户向专业化、标准化、集约化方向发展，规划建设一个豆腐生产加工基地，以户为车间，集中生产，统一管理；要强化食品安全，制定统一的生产标准，集中检测，建立市场准入制度，保证市民吃上放心豆腐；要注重创立品牌，发挥现有豆制品加工协会的龙头带动作用，以良好的质量和优惠的价格抢占市场；要注意环境保护，合理利用废渣、废液，大力发展循环经济。

在村头，热情的朱庄村村民对李强一行的到来报以热烈的掌声。豆腐专业户张鸿全、胡正元握着李市长的手说，感谢党委、政府对我们的关心和支持。我们这个村原来是全镇最穷的村，现在成为全镇赫赫有名的富裕村，我们家的破房子也变成了小别墅，做豆腐让我



图为市委副书记、市长李强（前左一）在潘黄镇朱庄村调研。 应晓山 摄

们脱了贫、致了富。李市长勉励他们，要规模发展豆腐产业，形成加工、运输、销售一条龙，开发适合城市居民休闲娱乐的农家乐项目，增加产品附加值。

区委书记李纯涛表示，塑创特色村是我区增加农民收入、建设新农村的重要抓手。我们一定要规划发展好朱庄村的豆腐产业，打造名副其实的豆制品特色村，不断放大特色示范效应，引领和带动全区各村居走以特富民强村之路，加快新农村步伐。（倪自强）

的推进速度、产品技术、土地使用等方面情况。

1月5日，副市长谷家栋来我区视察高新技术产业区规划建设情况。副区长陈卫红以及相关部门负责同志陪同。

市高新技术产业区主要用来引进产业层次高、投资规模大的高新技术产业和向外规模项目，重点发展精密机械、电子信息、软件开发以及新能源新材料等高、新、尖产业。谷家栋一行先后来到中联电气、香港英皇数控设备、双强管桩、锐比利通讯电子、富时电梯、华盛变压器等项目现场，详细了解投产项目的产业规模、产品质量等情况，询问了在建项目

谷家栋在察看高新区规划功能分区图后，对该区科学合理的规划予以充分肯定。他要求高新区坚持“高”、“新”标准抓建设，明确园区功能定位，加快配套设施建设，努力形成吸纳高新技术产业的良好投资环境。盐都区委、区政府要围绕产业规划抓好大引强，不断加大专题招商力度；各有关部门也做优项目推进的配套服务，合力打造未来盐城的高新品牌。（陈华）

1月7日上午，区委书记李纯涛主持召开区四套班子会议，对区委十二届四次全体（扩大）会议确定的工作任务进行细化分解，要求区四套班子成员和各镇（区、街道）、各部门认真对照目标要求，从抓好工作落实。区有关部门负责人列席会议。

李纯涛指出，我区经济社会已进入又好又快发展的新阶段，经济总量不断攀升，组织经济社会发展的方法也要与时俱进、顺势而为。全区各级干部要加强学习，认真研究，不断提高指导经济发展的能力和水平；要按照区委扩大会议和区“两会”的要求，坚持在“双新”规划的引领下统筹城乡发展，重点抓好西区基础设施建设、西南片区规划完善、重点镇建设、“一园四线”现代农业发展以及中小企业创业园、IT产业园等重点项目，以高水平的特色园区体现“好”字优先，使发展速度和增长质量有机统一。要切实提高服务基层、服务企业、服务群众的真诚度，强化部门之间的配合协调，做到让领导放心、让投资者满意。要认真落实党风廉政建设责任制，严格执行廉洁自律各项规定，坚决杜绝各种不良风气，保持干部队伍的良好形象。

李纯涛强调，春节即将到来，要认真组织开展慰问特困群众家庭、下岗职工困难家庭、残疾人等一系列送温暖活动，把党和政府的关爱送到千家万户。既要关心弱势群体的工作做在平时，更要确保所有困难家庭都能过一个欢乐、祥和的春节。（倪自强 陈雁程）

## 对照目标要求 从抓好工作落实

李纯涛在区四套班子会议上要求

李纯涛在重点企业企业发展座谈会上强调

## 做大做强企业 锻造经济核心竞争力

崔浩主持会议 俞途 陈广平等出席

1月7日下午，区委、区政府邀请12家重点企业负责人，召开企业发展座谈会。区委书记李纯涛出席座谈会并作重要讲话，强调要合力推动企业大发展，锻造盐都经济核心竞争力。区委副书记、区长崔浩主持会议。区领导俞途、陈广平、陈雷、戴荣江、陈卫红、孙万青、徐守清及区有关部门、各金融机构负责人出席座谈会。

会上，悦达纺织集团、华兴集团、重啤盐城公司等9家企业负责人分别汇报了2007年企业经营情况和今后几年的发展打算，区领导与企业界们一起就企业发展规划、创新创牌、市场开拓等问题进行了深入的探讨；区相关部门就优化企业服务作了发言。

李纯涛在讲话时首先对各位企业家近年来为盐都工业经济发展、地方财政增收和富余劳动力就业作出的重要贡献表示感谢。他说，企业是微观经济的主体，大企业是区域经济的支柱；没有大企业就没有产业大集聚，也就没有经济大发展。全区各企业特别是重点企业要充分认识盐都发展的形势和企业肩负的责任，自我超越，奋勇争先，进一步把企业做大做强，为全区经济社会的又好又快发展勇挑重担、再立新功。

李纯涛指出，做强大企业是时代赋予的重任，是经济发展的要求，也是政府和企业家们的共同愿望。最近召开的区委扩大会议，把做强大企业、做特重点镇确定为2008年经济工作的重中之重。要坚持政企联动、上下齐抓，精心培育一批大企业，全力促进企业大发展，合力锻造盐都经济核心竞争力。

李纯涛强调，各企业要进一步树立质量意识和和谐意识和社会意识，加大资本运作力度，壮大规模，培育特色，大力创新创牌，注重发展企业文化，积极构建和谐企业，主动承担社会责任，为地方经济发展多作贡献；各位企业家要充分认识到“生存”、“保长久”、“求优美”是企业做大做强的不竭动力，树立强烈的忧患意识，不用扬鞭自奋蹄，殚精竭虑谋发展，在站稳脚跟的基础上，打造百年企业，追求更高层次的发展；政府要加大对企业扶持政策的兑现力度，激发企业做大做强的内在动力，营造重点企业重点服务的氛围，合力推动企业大发展，为加快全面小康和“双新”盐都建设多作贡献。（刘桂琦 陶正春）

责任编辑：周根阳 Email: ydbd232@126.com

## 慈善盐都：扶危济困都是情

□ 应伟

经济社会越是发展，越要更加关注弱势群体。回眸2007，盐都善举不胜枚举，扶危济困惠及城乡。如果说元旦、春节期间的送温暖是慈善大戏的序幕，那么岁末的“慈善百日大行动”就是去年慈善盐都的压轴戏。2007年12月28日下午，区委书记李纯涛在“慈善百日大行动”动员大会上深情呼吁：全区各界人士踊跃参加慈善活动，为弱势群体提供物质扶助和精神抚慰，为更多的困难群众排忧解难。在场所有人都积极响应，区四套班子成员带头捐款，其他与会人员和企业界代表纷纷慷慨解囊，当场就募集善款近350万元。

目前，我区共有城乡低保户3778户6948人，五保供养对象3252名，白血病、尿毒症等大病患者140多人，重度残疾人2000多人。近年来，为努力完善社会保障体系，积极组织社会救济服务，盐都区委、区政府十分重视慈善事业，先后开展了“和谐盐都”慈善捐助、秦南龙卷风爱心捐助、白血病专项捐助、“献爱心、圆梦想”捐助困难大学生等一系列活动，在区内外引起了强烈的震撼。建设互助共济、仁爱和谐的“慈善盐都”，已成为盐都的社会风尚。

### 天灾无情人有情

2007年7月3日下午，秦南镇陈祁、大同两个村庄遭受特大龙卷风袭击，倒塌房屋45户180间，造成600多名群众受灾，直接经济损失近千万元。在区委、区政府的高度重视和直接领导下，区慈善会向社会各界发出倡议，盐都大地唱响了一曲“一方有难、八方支援”的时代赞歌。在灾后重建工作中，秦南镇按照建设社会主义新农村的要求，本着“统一规划、统一拆迁、拆补结合、重点扶助、适当补助、鼓励进村”的原则，高起点规划建设，目前一期工程60户已基本建成交付使

用，受灾群众于近日陆续住进新居。

### 爱心圆了大学梦

2007年，盐都被本二以上高校录取新生1596名。然而，部分新生却因家贫而导致入学困难。8月3日，区慈善会和区政协委员企业家联谊会联合向社会发出倡议，发起“献爱心、圆梦想”——盐都区2007资助困难大学生大行动。不到半个月时间，全区就募集到善款53万元。8月16日，盐都区同时在市一中、龙冈中学、时杨中学、大冈中学举行善款发放仪式，区四套班子领导分别到四个点出席仪式并讲话，158名困难大学生人均获得4000元的捐助金。

### 百名患者重见光明

今年75岁的孙竟成老人，家住盐都北蒋镇江窑村一组，左眼失明已8年多，给生活带来诸多不便。2007年9月，盐都区开展了“白内障无障碍区行动”，孙老爹在市三院接受了免费手术，左眼视力重新恢复。在“白内障无障碍区行动”中，110多名农村贫困白内障患者得到了免费复明手术治疗，手术成功率达100%。同时，我区将通过两至三年的努力，使全区有治疗康复希望的白内障患者全部接受免费手术治疗。

区委书记李纯涛指出，慈善不是阶段性工作，而是一项长期的事业。无论经济社会发展到什么程度，都会有弱势群体的存在，党委、政府有责任促进慈善事业的持续发展，更有义务改善民生。区慈善会成立以来，共募集慈善、博爱资金1000多万元，发放救助款800多万元，救助五保户、低保户、因灾倒房户、贫困学生、各类大病患者等困难群众3万多人次。

年终特稿